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2018年安徽省滁州市八年级地理模拟试题（含答案）

为了方便您的阅读请点击全屏查看

一、单项选择题：（每小题2分，有25个小题，共50分。）
1．下图中，正方形代表亚欧大陆，阴影部分代表中国，最能反映中国海陆位置的是[image: image7.png]



A．① B．② C．③D．④

2.“大兴安岭，雪花飘飘；长江两岸，柳树发芽；海南岛上，鲜花盛开。”这是王先生在外出差一周拍摄的三张照片景观的描写。景观差异如此大的原因是

A．纬度太高 B．跨纬度广   C．距海远近不同D．跨经度广

3.某食品卫生许可证为“皖卫食字（2008）第***号”，该食品生产所在地是

A．安徽省 B．河南省 C．江苏省　  D．山西省

4.新中国成立后，我国人口增长较快的主要原因是

A．人民生活水平提高和医疗卫生条件改善B．商业贸易日益频繁

C．人口居住地的自然条件有了很大改善　D．社会劳动力需求量大幅提高

5.住竹楼、跳孔雀舞，吃竹筒饭，还有一年一度的泼水节。如果你想真切的体会这样的生活，你应该选择的旅游区是

A．广西桂林 B．台湾阿里山 C．云南西双版纳D．杭州西湖

6.下列山脉中，走向与其他三列走向不同的是

A．天山B．台湾山脉 C．大兴安岭D．长白山

7.歌曲“洪湖水，浪打浪，洪湖岸边是家乡”，当地人称其为“水乡”、 “鱼米之乡”，据此判断洪湖位于

A．东北平原 B．华北平原 C．长江中下游平原D．成都平原

8.位于我国地势第一级阶梯的是

A．塔里木盆地 B．柴达木盆地   C．准噶尔盆地D．四川盆地

9.小明穿棉衣，戴皮帽乘火车外出旅游，图中衣服越穿越少，最后只穿单衣。那么小明的旅游路线可能是

A．天津→乌鲁木齐 B．上海→北京C．昆明→杭州D．哈尔滨→广州

10.我国降水的空间分布特点是

A．从东北地区向西南地区递减 B．从东南沿海向西北内陆递减

C．从中部地区向东、西部递减D．从南部沿海向北部沿海递减

11.下列治理黄河的措施中，不正确的是

A．上、中游开展水土保持工作   B．下游修筑堤坝，加固黄河大堤

C．在上、中游修建水利枢纽 D．在下游干流上修建水库

12. 我国小麦与水稻的分界线是

A．秦岭――淮河一线  B．沿南岭一线 C．沿黄河南岸一线 D．沿长城一线 

13.台风有过也有功，体现在有功的一面是

A．带来狂风B．带来暴雨 C．吹毁建筑物D．缓解旱情

14.“跳进黄河也洗不清”讲的是黄河的水文特征中的

A．水量大  B．长度长 　C．含沙量大   D．汛期短

15.黄河含沙量大主要是因为中游流经我国的哪个地形区，水土流失严重造成

A．内蒙古高原 B．云贵高原C．黄土高原   D．宁夏平原

读表，回答16—17题：
16.表中属于非可再生资源的是

A．矿产资源   B．耕地资源   C．森林资源 D．水资源

17、我国自然资源的基本国情是

A．总量丰富，人均占有量也大  B．总量丰富，人均占有量不足 

C．总量贫乏，但人均占有量大  D．总量贫乏，人均占有量不足

18. 下列不属于我国高新技术产业带的是

A．环渤海地区  B．珠江三角洲  C．辽中南地区  D．长江三角洲

19.我国北方降水偏少，气温略低，耕地类型主要是

A．草地B．旱地C．水田D．林地

20.解决水资源时间分配不均的措施主要是

A．跨流域调水 B．防治水污染C．兴建水库D．节约用水

21. 下列适合进行远距离运送大宗笨重货物的交通方式是

A.管道运输 B.航空运输 C.水路运输 D.公路运输

22. 第二亚欧大陆桥在我国境内的铁路干线是

A.陇海线—兰新线  B.京包—包兰线  C.京哈—京广线D.浙赣—湘黔线

23.我国既是世界能源资源大国，也是世界能源生产大国。我国的第一大能源是

A．煤炭 B．石油C．水力D．天然气

24.可以满足“门对门”的服务要求，且机动灵活、速度较快、适应性强的运输方式是

A．铁路运输 B．公路运输C．管道运输D．水路运输

25.下列运输方式的选择，正确的是

A．从天津塘沽运海鲜到北京——航空运输   B．从大同运煤到秦皇岛——管道运输

C．从武汉运一万吨大米到上海——内河运输 D．拉萨护送重伤员到北京——铁路运输

二、综合题（共5小题，共50分）

26.（9分）读中国行政区划图，填出图中数码所示的地理事物名称．
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（1）省级行政区全称：C   ；省级行政区简称：H；所在省区行政中心：I 。（2）濒临的海洋：1  ，3 。
（3）半岛和岛屿：5 半岛，8 岛。
（4）邻国：11   ，12。
27.（12分）读中国地形图，写出图中数码表示的地形名称．
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（1）山脉 A ，B  ，C ，D 。
（2）高原 E 。
（3）盆地F ， G 。
（4）平原H 。
（5）E、F、G、H各大地形区中，属第二级阶梯的是   、   。
（6）A山脉是我国一条重要的地理分界线，列举出A山脉代表的地理界线（至少2条）。

  ；。
28.（13分）读我国气候分布图，回答下列问题。

[image: image3.jpg]Zi0ts,





（1）图中字母表示的气候类型：

A   B  C  D  E  
（2）图中箭头表示夏季风，①是 季风，来自洋；  ②是 季风，来自   洋．由于距海洋较远和地形因素，   、   （填字母）两种气候区受夏季风影响较小。
（3）来自于海洋的夏季风，水汽含量丰富，给我国带来了丰沛的降水。但夏季风很不稳定，若夏季风过强，东部雨带向北推进迅速，且在北方停留时间太长，致使北方会出现  灾害，南方出现 灾害。
29.（8分）阅读材料回答问题。
材料：如图是我国节水标志，由水滴、人手和地球变形3部分组成，象征节约用水是保护地球生态的重要措施．标志图中空白部分像一只手托起一滴水，水是由拼音字母J和S变形而成，寓意节水．
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仔细观察材料中的标志，手又像一条婉蜒的河流，象征着什么？

　 　。
（2）根据联合国的决定，确定每年的3月22日为“世界水日”请你为2015年的世界水日设计一条宣传标语：　。
（3）农业是用水大户，就农业节水、保护水资源你有那些建议？

　；
（2条即可）。
30.（8分）辽中南地区是我国重要的重工业基地。区内丰富的煤、铁、石油等资源，便利的交通和良好的工业基础，为发展重工业提供了有利条件。读下图，回答有关问题：
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（1）辽中南地区重要的自然资源有、、（至少写出三个）。

（2）辽中南地区重要的工业部门有  、、（至少写出三个）。

（3）辽中南工业基地是我国的四大工业基地之一，以   （轻工业、重工业）为主的工业基地。由资源与工业的分布可见，辽中南工业地区工业分布 （靠近、远离）矿产资源产地。

2018年安徽省滁州市八年级地理模拟试题参考答案
一、单项选择题：（每小题2分，有25个小题，共50分。）
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	D
	B
	A
	A
	C
	A
	C
	B
	D 
	B
	D
	A
	D

	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	C
	C
	A
	B
	C
	B
	C
	C
	A
	A
	B
	C
	


二、综合题（共5小题，共50分）

26.（9分）

（1）湖北省   湘   郑州

（2）渤海   东海 

（3）辽东  海南 

（4）哈萨克斯坦   印度 

27.（12分）

（1）秦岭；大兴安岭；天山；横断山脉

（2）青藏高原

（3）塔里木盆地；四川盆地

（4）华北平原

（5）F ； G

（6）亚热带与暖温带分界线；湿润区与半湿润区分界线；亚热带季风气候与温带季风气候分界线（2条即可）

28.（13分）

（1）亚热带季风气候；温带季风气候；温带大陆性气候；高山高原气候；热带季风气候

（2）西南；印度；东南；太平；D；C

（3）洪涝；干旱

29.（8分）

（1）滴水汇成江河

（2）世界水日，我们一起学会珍惜水资源

（3）发展节水农业；种植耐旱作物；减少化肥农药的使用、推广有机肥等（2条即可）

30.（8分）

（1） 煤  铁  石油  

（2） 机械制造业钢铁工业   纺织工业 （或石油加工工业、造船工业、化学工业等）

（3） 重工业  靠近  

